“中文培优”项目
2018年汉语桥——英国培优项目来华夏令营启动
发展英国中学中文教学

（2018年6月）由英国文化教育协会（British Council）伦敦大学学院教育学院（University College London，Institute of Education）协同开展、为期三年的“汉语桥——英国培优项目来华夏令营”活动第一期即将启动。第一批332名英国中学生与37名英国带队教师将于今年6月30日至7月14日期间，分赴北京（97人）、上海（175人）、成都（97人）共六所高校，参加为期两周的“2018汉语桥——英国培优项目来华夏令营”。在2018年至2020年三年间，总计3200名英国中学生和教师将来华参加此夏令营活动。夏令营的落地工作由英国文化教育协会和孔子学院总部/国家汉办共同负责。
此夏令营是英国政府“中文培优”项目（Mandarin Excellence Programme）的一部分。“中文培优”项目是英国教育部于2016年宣布并斥资一千万英镑于英格兰地区开发的中文教育教学项目。项目旨在发展英格兰中学阶段的中文教育教学和师资储备、移除其教育系统中中文教学学科化的制度性障碍、总结中文教育教学的实践经验与优秀做法。“中文培优”项目于2016年启动，目标为至2020年在英格兰中学七年级（约相当于中国中学初一年级）选拔共5000名学生连续教授中文四年，接受中文活动使他们达到较高的中文水平并参与相关中文考试。2016年至2018年期间，参与项目的英国中学在项目指导下已经将中文课程作为重要部分纳入了学校课程体系，所有项目学生需要完成每周至少8个小时的中文课程。
本次规模庞大的中文提高夏令营课程携手北京外国语大学、对外经济贸易大学、华东师范大学、上海外国语大学及其附属中学、四川师范大学和西华大学开展，特点显著：第一是重点关注英国学生在生活中中文的实际应用能力，特别是在以“购物”和“旅行”两大主题下的各种场景。在两周的课程中，六所高校的国际教育、汉语推广等相关专业的中国教师将带领英国学生深入商场、餐厅、公交地铁站和广场等地，学习使用中文完成砍价、乘坐地铁、寻找方位等任务。第二是课程紧密联系当下的中国文化习惯。除了学习中文之外，英国学生将开展一次深度的中国文化学习之旅。除了参观北京、上海和成都的地标景点之外，他们还将学习广场舞、使用手机中文APP、和中国伙伴一起玩桌游等，并前往气象局、剧院、城市规划馆等场所了解中国城市发展。
随着近年中英两国双边关系迈入全新“黄金时代”，两国在教育、文化和青年交流领域也进入了更为深入、频繁和全面的新阶段。作为两国政府间合作的语言项目，“中文培优”项目及“汉语桥—英国培优项目来华夏令营”将进一步增强英国中文教育教学质量、提升英国学生的中文水平、加深中英两国年轻人之间的交流、并增进两国人民间的友谊和信任。
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致编辑
英国文化教育协会（英国大使馆文化教育处、英国总领事馆文化教育处）
英国文化教育协会是英国提供教育机会与促进文化交流的国际机构。我们为英国以及世界各地的人们创造相互学习、理解与交流的机会。英国丰富的文化教育资源使英国和许多与我们合作的国家都广为受益，通过创造机会、建立联系和增进信任来改变生活。
我们与全球100多个国家开展合作，涉及艺术文化、英语语言、教育和社会发展领域。去年有超过6500万人与我们面对面交流，超过7.31亿人通过网络、电视广播和出版物与我们互动。我们成立于1934年，是英国皇家特许的非营利机构，属于英国公共机构。
在北京我们作为英国大使馆文化教育处开展工作，在上海、广州和重庆我们作为英国总领事馆文化教育处开展工作，我们在中国的考试服务和英语中心以外商独资企业形式进行运营。

关于“中文培优”项目
“中文培优”项目是英国教育部于2016年宣布并斥资一千万英镑于英格兰地区开发的中文教育教学项目。项目旨在发展英格兰中学阶段的中文教育教学和师资储备、移除其教育系统中中文教学学科化的制度性障碍、总结中文教育教学的实践经验与优秀做法。“中文培优”项目于2016年启动，目标为至2020年在英格兰中学七年级（约相当于中国中学初一年级）选拔共5000名学生连续教授中文四年，接受中文活动使他们达到较高的中文水平并参与相关中文考试。项目计划在2020年前培养至少100名资质认证的高水平中文教师。

关于孔子学院总部/国家汉办 
孔子学院是中外合作建立的非营利性教育机构，致力于适应世界各国（地区）人民对汉语学习的需要，增进世界各国（地区）人民对中国语言文化的了解，加强中国与世界各国教育文化交流合作，发展中国与外国的友好关系，促进世界多元文化发展，构建和谐世界。 孔子学院开展汉语教学和中外教育、文化等方面的交流与合作。所提供的服务包括：开展汉语教学；培训汉语教师，提供汉语教学资源；开展汉语考试和汉语教师资格认证；提供中国教育、文化等信息咨询；开展中外语言文化交流活动。各地孔子学院充分利用自身优势，开展丰富多彩的教学和文化活动，逐步形成了各具特色的办学模式，成为各国学习汉语言文化、了解当代中国的重要场所，受到当地社会各界的热烈欢迎。
目前，已在140多个国家建立了500多所孔子学院和1100多个孔子课堂。

关于“汉语桥——外国学生夏令营”项目 
“汉语桥——外国学生夏令营”是由孔子学院总部/国家汉办与各国教育机构以及驻外使（领）馆合作举办的面向全球在读外国学生的赴华中国语言文化体验项目，旨在增进中外青少年学生交流，加深各国大中学生对中国语言文化的了解，激发其学习汉语的热情。项目在华活动时长一般为两周，为学生提供汉语课程、中国文化课程（如剪纸、书法、水墨画、茶艺、武术等）、丰富多彩的体育文化交流活动（如足球友谊赛、中外学生联欢、住家体验等）及参观历史悠久的人文景点和欣赏秀美的自然风光。自2007年立项以来，已接待2万余名外国师生。
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